Il mio difetto € di passare subito al dunque, prima ancora di aver
riflettuto abbastanza: Ho pensato: E se non si vedono le stelle del
grande carro? (basse sull'orizzonte, dietro un albero, ecc.) Perche
non utilizzare Alfa Cassiopea che sta all'opposto, come in alcuni
cannocchiali polari?

La “nuova” lancetta (disegnata approssimativamente) resa solidale,
dopo averla ben allineata, alla originaria lancetta, potrebbe puntare
Alfa Cassiopea e risolvere il problema (fra due punti AlfaUMI e
AlfaCas passa una e una sola retta).

Non ci aveva pensato (in 4000 anni) mai nessuno? O sto prendendo

un abbaglio? Mi sono oRima.di fare le necessarie verifiche!!l
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Ciao pippo



